



# EDİTÖR VE YAZARLARIN ÖZGEÇMİŞLERİ

## AYŞE GÜL ALTINAY

Sabancı Üniversitesi'nde antropoloji, kültürel çalışmalar ve toplumsal cinsiyet dersleri veren Ayşe Gül Altınay'ın araştırmaları militarizm, milliyetçilik, cinsellik ve kadına yönelik şiddet üzerine yoğunlaşmaktadır. *Vatan, Millet, Kadınlar* (der., İletişim Yayınları, 2000, 2004), *The Myth of the Military-Nation: Militarism, Gender and Education* (Palgrave Macmillan, 2004), *Ebru: Kültürel Çeşitlilik Üzerine Yansımalar* (der., Attila Durak, Metis, 2007), *Türkiye'de Kadına Yönelik Şiddet* (Yeşim Arat ile birlikte, Punto, 2007) ve *işte böyle güzellim...* (Hülya Adak, Esin Düzel ve Nilgün Bayraktar ile birlikte, Sel, 2008) yayınlarından bazılarıdır.

## MELİKE TÜRKÂN BAĞLI

1992'de Ankara Üniversitesi Eğitim Bilimleri Fakültesi Eğitimde Psikolojik Hizmetler Bölümü'nden mezun oldu. Yüksek lisans ve doktorasını da bu bölümde tamamladı. 1996'dan beri insan hakları ve yurttaşlık eğitimiyle ilgilenmektedir. *Yurttaş Olmak İçin...*'in (1998) ve *Ben İnsanım: İnsan Hakları İçin Eğitim Dizisi*'nin (2001) yazarlarından. İnsan hakları ve yurttaşlık eğitimi ve etkileşimsel öğretim yöntemleri konusunda düzenlenen eğitimlerde eğitici olarak görev almaktadır. Yasemin Esen'le birlikte, ilk Ders Kitaplarında İnsan Hakları projesi kapsamında yayımlanan *Ders Kitaplarında İnsan Hakları: İnsan Haklarına Duyarlı Ders Kitapları İçin* (2003) başlıklı kitabı derlemiştir. Ayrıca Toplum Gönüllüleri Vakfı'nın yürüttüğü "Demokrasi ve Haklarımız" projesi çerçevesinde çocuklar için hazırlanan "Rengârenk" oyununun tasarım ekibinde yer almıştır (2004-2005). Halen Ankara Üniversitesi Eğitim Bilimleri Fakültesi'nde görevlidir.

## TANIL BORA

1963'te Ankara'da doğan Tanıl Bora, İstanbul Erkek Lisesi'ni ve Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi'ni bitirdi. 1984-88 arasında haftalık haber dergisi *Yeni Gündem*'de gazeteci olarak çalıştı. 1988'den beri İletişim Yayınları'nda araştırma-inceleme dizisi editörü, 1993'ten bu yana da üç aylık sosyal bilimler dergisi *Toplum&Bilim Dergisi*'nin yayın yönetmenidir. Tanıl Bora dokuz ciltlik *Modern Türkiye'de Siyasal Düşünce* kitap dizisinin eş-editörlüğünü de yürütmüştür.

Aylık sosyalist kültür dergisi *Birikim*'de makaleler yazan Bora'nın ağırlıklı çalışma alanı Türkiye'de siyasal düşünceler, özellikle sağ ideoloji ve milliyetçiliktir. Bu konularda çok sayıda kitabı yayımlanmıştır.

## DENİZ TARBA CEYLAN

1992 yılında Boğaziçi Üniversitesi'nde İngiliz Edebiyatı doktorasını tamamladıktan sonra 2006 yılına kadar aynı üniversitede Batı Dilleri ve Edebiyatları Bölümü'nde çalıştı. 2006 yılından bu yana Sabancı Üniversitesi Temel Geliştirme Programı'nda yarı zamanlı olarak ders vermektedir. İlk Ders Kitaplarında İnsan Hakları projesi tarama sonuçlarını Türkçe ve Edebiyat ders kitapları için değerlendirmiş, ayrıca aynı proje kapsamında Gürol Irzık'la birlikte *Nasıl Eğitiliyoruz? İnsan Hakları Eğitimi ve Ders Kitabı Araştırmaları Uluslararası Sempozyumu Bildirileri* (2004), *Human Rights Issues in Textbooks: The Turkish Case* (2004) ve *How Are We Educated? Proceedings of the International Symposium on Human Rights Education and Textbook Research* (2005) kitaplarının editörlüğünü üstlenmiştir.

## KENAN ÇAYIR

1969'da İstanbul doğan Kenan Çayır, lisans ve yüksek lisans eğitimini Boğaziçi Üniversitesi Sosyoloji Bölümü'nde tamamladı. Doktora derecesini Boğaziçi Üniversitesi Kamu Yönetimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü'nden aldı. 2004 yılından bu yana İstanbul Bilgi Üniversitesi Sosyoloji Bölümü'nde öğretim üyesi olarak çalışmaktadır. İslami hareketler ve insan hakları eğitimi alanlarında yazıları yayımlanmıştır. Yazarın *Islamic Literature in Contemporary Turkey: From Epic to Novel* (New York: Palgrave-Macmillan, 2007) ve *Türkiye'de İslamcılık ve İslami Edebiyat: Toplu Hidayet Söyleminden Yeni Bireysel Müslümanlıklara* (İstanbul Bilgi Üniversitesi Yayınları, 2008) başlıklı iki kitabı ile *Yeni Sosyal Hareketler: Teorik Açılımlar* (İstanbul: Kaknüs Yayınları, 1999) başlıklı bir derleme çalışması da vardır.

## SEVİM ÇİÇEK

Ankara Üniversitesi Dil ve Tarih, Coğrafya Fakültesi Tarih Bölümü'nden mezunu olduktan sonra çeşitli okullarda öğretmenlik yaptı. 2006 yılından bu yana Tarih Vakfı projeler bölümünde çalışmakta olan Sevim Çiçek, Mardin'in İnsan Manzarası ve Ders Kitaplarında İnsan Hakları II projelerinde görev almıştır.

## BETÜL ÇOTUKSÖKEN

1950'de İstanbul'da doğan Betül Çotuksöken, İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Felsefe Bölümü'nü bitirdi. 1984'te doktora derecesini aldı. Aynı üniversitede 2000 yılına kadar çalıştı. O tarihten bu yana Maltepe Üniversitesi'nde görev yapmaktadır. Aynı zamanda Türkiye Felsefe Kurumu ile Uluslararası Felsefe Kuruluşları Federasyonu başkan yardımcısıdır. Çotuksöken felsefenin bir söylem olarak kuruluşu üzerinde durmakta ve bu bakımdan, insan, varlık, zihin, dil, bilgi felsefesi bağlamında etik ve insan hakları konusunda çalışmaktadır. Çok sayıda kitabı ve makalesi yayımlanmıştır.

## İŞTAR GÖZAYDIN

1959 yılında İstanbul'da doğan İftar Gözaydın, 1977'de Üsküdar Amerikan Kız Lisesi'nden, 1981'de İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nden mezun oldu. 1982 yılında aynı fakültenin İdare Hukuku Anabilim Dalı'nda araştırma görevlisi olarak çalışmaya başladı. 1986-1987 yıllarında Fulbright Bursu'yla ABD'de lisansüstü çalışmalarına devam etti. 1986'da Georgetown Üniversitesi Uluslararası Hukuk Enstitüsü'nde ABD hukuk sistemi üzerine sertifika programından sonra, 1987'de New York Üniversitesi'nde tamamladığı "Employment Discrimination Against Persons with Acquired Immunity Deficiency Syndrome (AIDS) : A Prediction of the Supreme Court's Response [AIDS Hastalarına Karşı Çalışma Alanındaki Ayrımcılık: Yüksek Mahkeme'nin Muhtemel Yaklaşımına İlişkin Bir Öngörü]" başlıklı çalışmasıyla yüksek lisans (MCJ: Master of Comparative Jurisprudence); 1991'de İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nde tamamladığı "Diyanet İşleri Başkanlığı" başlıklı çalışmasıyla doktora derecesini aldı. 1997'de doçent, 2006'da profesör unvanlarını alan Gözaydın, din ve devlet ilişkileri üzerinde yoğunlaşan akademik çalışmalarını halen İstanbul Teknik Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri Bölümü'nde sürdürüyor. Türkiye'de kurumsallaşmış İslam üzerine iki kitabı 2009 yılında İletişim Yayınları ve University of Utah Press tarafından yayınlanacaktır.

## GÜLSÜN GÜVENLİ

Galatasaray Üniversitesi (GSÜ) İletişim Fakültesi'nde öğretim görevlisi olarak çalışmaktadır. Galatasaray Lisesi'nden mezun olduktan sonra Paris 8-St Denis Üniversitesi Sosyoloji Bölümü'nde lisans ve Paris 7-Jussieu Üniversitesi'nde Coğrafya, Tarih ve Toplum Bilimleri yüksek lisans diplomalarını almıştır. "Galatasaray Lisesi (1868-1923), Bir Öğretim Kurumunun Sosyolojik Tarihi" konulu çalışmasıyla Paris, Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales'de Tarih ve Uygarlıklar doktora programını tamamlamıştır. Halen GSÜ İletişim Fakültesi'nde Sosyolojiye Giriş, Çağdaş Sosyoloji Kuramları, İletişim Sosyolojisi ve Basın Tarihi derslerini vermektedir.

## TUĞBA ASRAK HASDEMİR

Lisans derecesini Orta Doğu Teknik Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi Bölümü'nden aldı. Yüksek lisans ve doktora çalışmalarını da aynı bölümde tamamladı. 1989-1997 arasında Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi'nde araştırma görevlisi olarak çalıştı. 2000-2001'de İnsan Hakları Kurumu'nda uzman olarak çalıştı. 2003-2006 arasında Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'nde misafir öğretim üyesi olarak bulundu. 2006 yılından bu yana Gazi Üniversitesi İletişim Fakültesi Halkla İlişkiler ve Tanıtım Bölümü'nde öğretim üyesi olarak görev yapmaktadır. Çalışma alanları arasında, siyasal sistemler, kamusal alan, iletişim özgürlüğü, siyasal iletişim ve propaganda konuları yer almaktadır. Makale ve çevirilerinin yanı sıra, *Kamusal İletişimde Bilgi Edinme Hakkı* (2007) başlıklı bir de kitabı bulunmaktadır.

## GÜROL IRZIK

Gürol Irzik lisans derecesini 1977'de Boğaziçi Üniversitesi (BÜ) Elektrik Mühendisliği Bölümü'nden, yüksek lisans derecesini 1979'da BÜ Matematik Bölümü'nden, doktora derecesini de 1986'da Indiana Üniversitesi Bilim Tarihi ve Felsefesi Bölümü'nden aldı. Bir süre ABD'de öğretim üyesi olarak çalışan Irzik, 1988'de Boğaziçi Üniversitesi Felsefe Bölümü'ne yardımcı doçent olarak atandı. Halen aynı bölümde profesör olarak görev yapan ve 2004 yılında TÜBA üyeliğine seçilen Irzik'ın araştırma alanları bilim felsefesi ve metodolojisi, nedensellik kuramları, sosyal ve politik felsefe ile bilim eğitimidir.

## **DİLARA KAHYAOĞLU**

İstanbul Üniversitesi Tarih Bölümü'nü bitirdi. Yaklaşık 25 yıldır tarih öğretmenliği yapan Dilara Kahyaoğlu, Tarih Vakfı Sosyal Bilimler Öğretmenleri Platformu üyesi ve *20. yüzyıl Dünya ve Türkiye Tarihi Öğretmen Kitabı'nın* (2007) yazarlarındandır. Değişik projelerde görev aldı, “İnsan Hakları ve Demokrasi” alanında eğitici eğitimcisi olarak çalıştı, çeşitli dergi ve gazetelerde yazıları yayımlandı, sempozyumlarda bildiri sundu. Eğitimciliğin yanı sıra Eğitim-Sen “Kadınlar Sahnesi” tiyatro grubunda yönetmen ve yazar olarak çalışmaktadır.

## **MUTLU ÖZTÜRK**

1965'te Keban'da doğan Mutlu Öztürk, Galatasaray Lisesi ile Boğaziçi Üniversitesi Tarih Bölümü'nü bitirdi. Tarih öğretmeni olarak çeşitli okullarda çalıştı ve halen çalışmakta. Tarih Vakfı mütevellişi ve *Toplumsal Tarih* dergisi Yayın Kurulu üyesidir.

## **GAMZE REZAN SARIŞEN**

Boğaziçi Üniversitesi Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü'nde öğrenim gördü. Yüksek lisans öğrenimini Marmara Üniversitesi Avrupa Birliği Enstitüsü'nde tamamladı. 2006 yılından bu yana aynı Enstitü'de doktora öğrenimine devam etmektedir. 2005 yılından beri Tarih Vakfı projeler bölümünde çalışan Sarışen, en son Ders Kitaplarında İnsan Hakları II projesi koordinatörlüğünü üstlenmiştir.

## **HÜLYA UĞUR TANRIÖVER**

Siyaset ve iletişim sosyologu, Galatasaray Üniversitesi İletişim Fakültesi öğretim üyesi ve aynı üniversitede MEDIAR (Medya Çalışmaları Araştırma ve Uygulama Merkezi ) müdür yardımcısıdır. Toplumsal cinsiyet, popüler kültür, medya ve sinema sosyolojisi alanlarında çalışmaktadır. Bu alanlarda beş kitabı ve çok sayıda makalesi yayımlanmıştır. Akademik faaliyetlerinin yanı sıra Filmmor Kadın Filmleri Festivali danışmanı ve MEDİZ, Kadınların Medya İzleme Grubu kurucu üyesidir.

## TURGUT TARHANLI

İstanbul Bilgi Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nde, Uluslararası Hukuk ve İnsan Hakları Hukuku öğretim üyesidir. 2000'de aynı üniversitede, kuruluşunda yer aldığı İnsan Hakları Hukuku Uygulama ve Araştırma Merkezi'nin müdürlüğüne atanmıştır. Ayrıca, 2002 yılından beri Hukuk Fakültesi Dekanlığı görevini sürdürmektedir. 2002 yılında, mülteci haklarının korunmasına ilişkin katkıları nedeniyle, Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği'nce Onur Belgesi'ne layık bulunmuştur. Aynı yıl, Başbakanlık İnsan Hakları Danışma Kurulu üyeliğine atanmış, 2005 yılına kadar bu görevi sürdürmüştür. 2006 yılında, Avrupa'yı temsilen, Swedish NGO Foundation for Human Rights adlı örgütün Uluslararası Danışma Kurulu üyeliğine seçilmiştir. Harvard Üniversitesi'nde çatışma çözümü ve müzakere teknikleri, Princeton Üniversitesi'nde evrensel yargı yetkisi konulu araştırma projelerine davet edilmiştir. Yayımlanmış altı kitabı arasında *Ne Hukuk Ne De Ahlak: Yeryüzü Cehennem;* *İnsansız Yönetim: Türkiye'de İnsan ve Hakları* ve *Türkiye'de Çoğunluk ve Azınlık Politikaları: AB Sürecinde Yurttaşlık Tartışmaları* (der., Ayhan Kaya ile birlikte) bulunmaktadır.

## GÜREL TÜZÜN

1964'te Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi'nden mezun oldu. Yüksek lisans ve doktora eğitimini 1971'de New York Üniversitesi'nde tamamladı. 1972-1983 arasında ODTÜ Ekonomi Bölümü'nde öğretim üyesi olarak çalıştı. 1983'te üniversiteden ayrıldıktan sonra başta *AnaBritannica* ve *Temel Britannica* olmak üzere çeşitli ansiklopedilerin genel yayın yönetmenliğini üstlendi (1986-1994). 1994-1997 arasında BM Habitat II Konferansı'nın ev sahibi ülke koordinatörü olarak çalıştı. Daha sonra yeniden yayıncılığa döndü. 1999-2000 yıllarında Tarih Vakfı genel müdürlüğünde bulundu. 2006'dan bu yana gönüllü olarak Tarih Vakfı Projeler Koordinatörü görevini yürütmektedir.